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Ata da 97ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

 do Estado da Bahia, 

em 02 de outubro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes ad hoc. À hora regimental, através 

da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Fulco 

Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Augusto 

Castro, Bruno Reis, Cacá Leão, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto 

Santana, Delegado Deraldo, Fabrício Falcão, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana 

Bastos, J. Carlos, João Bonfim, João Carlos Bacelar, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy 

Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, 

Marcelino Galo, Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, 

Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, 

Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg 

Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e 

Zé Raimundo (55).  Havendo número regimental o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão, e comunicou o seguinte expediente: ofícios dos Deputados Tom Araújo 

e Sidelvan Nóbrega, justificando suas ausências em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE 

– O Deputado Marquinho Viana relatou que visitou o Município de Coribe para participar da 

inauguração de várias obras realizadas pelo Prefeito Manoel Rocha, o que comprova a boa gestão 

desde que foi eleito há nove meses, e informou que o Deputado Federal José Rocha conseguiu 

alocar recursos oriundos do Governo Federal para realizar benfeitorias em alguns municípios da 

Região Oeste da Bahia. Comentou que o Governo do Estado, através da CAR, autorizou o sistema 

de água do Distrito de Tranqueiras, Município de Ituaçu, e informou que o Rio de Contas está em 

processo de secagem, fato que o levou a sugerir a implantação de sistemas de água em outras 

localidades. Concluiu parabenizando o Governador Jaques Wagner e o Secretário Rui Costa pelas 

ações que vêm realizando em todo o Estado. A Deputada Luiza Maia registrou que se encontram 

na Semana Estadual de Proteção aos Animais, e informou que a Vereadora de Salvador Ana Rita, 

convidou a todos para participarem, na próxima sexta-feira, de uma sessão especial na Câmara 

Municipal de Salvador, com o objetivo de debaterem sobre esse tema. Ponderou sobre a 

necessidade de desconstruir a cultura de maus tratos aos animais, que deve ser um trabalho 

preventivo e educativo, solicitou à Casa para colocar na pauta, o projeto de lei destinado à proteção 

dos animais, e mencionou que deu entrada em uma indicação para criar uma delegacia destinada 

a esse fim. Finalizou relatando que participou de uma audiência pública com o Secretário de 

Segurança Pública, com a finalidade de solicitar a instalação de novas Delegacias Especiais de 
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Atendimento à Mulher (DEAM), visando dar mais condições à implementação da Lei Maria da Penha. 

O Deputado Reinaldo Braga tratou sobre o tema reforma política, que conta com o apoio da classe 

política e da população, mas que não consegue avançar no Congresso Nacional. Teceu 

considerações sobre a questão da resolução apresentada pelo TSE acerca da fidelidade partidária, 

e criticou a criação de novos partidos, passando a discorrer sobre o tema. A Deputada Maria Luiza 

Laudano cobrou a apreciação de projetos de autoria dos deputados, importantes para toda a 

sociedade baiana. Encerrou comentando sobre a reunião ocorrida com o Secretário de Segurança 

Pública, oportunidade em que foram informadas que no momento não há efetivo suficiente para 

instalar novas DEAM's. O Deputado Pedro Tavares comentou sobre a crise cacaueira que atingiu a 

Região Sul da Bahia, e que tem gerado reflexos negativos para a economia local. Tratou sobre a 

importância do Porto Sul para a revitalização do desenvolvimento da região, contudo os indícios 

apontam dificuldades para a realização da obra, e finalizou sugerindo ao Governador Jaques 

Wagner que convoque todos os órgãos envolvidos para realizarem uma ação integrada, visando 

agilizar a construção do Porto Sul. O Deputado Rosemberg Pinto avaliou que o Governo do Estado 

tem priorizado o Porto Sul, e informou sobre a reunião ocorrida hoje na Comissão Especial Porto 

Sul, visando discutir sobre o andamento da obra. Comunicou que ontem, aconteceu uma reunião 

intermediada pelo Governador Wagner com a participação do Ministro da Justiça, com o objetivo de 

debater sobre a questão dos conflitos de terras envolvendo indígenas e pequenos produtores rurais 

dos Municípios de Buerarema e São José da Vitória. Por fim, declarou como conselheiro do Esporte 

Clube Vitória, que indicou a apuração rígida da denúncia envolvendo jogadores do time e uma 

mulher, e que se houver comprovação do delito, que as pessoas envolvidas sejam punidas. O 

Deputado Alan Sanches teceu comentários sobre o suposto ato de racismo envolvendo dois 

vereadores de Santo Antônio de Jesus, e avaliou que o fato deve ser apurado rigorosamente antes 

de haver qualquer condenação. Concluiu declarando que a Casa só deve se posicionar, após apurar 

e comprovar a veracidade dos fatos. Em questão de ordem os Deputados Rosemberg Pinto e Alan 

Sanches teceram considerações sobre o caso de racismo acima mencionado. O Deputado Carlos 

Brasileiro declarou ser contrário a qualquer tipo de violência ou discriminação. Comentou sobre a 

visita do Governador Jaques Wagner ao Município de Senhor do Bonfim para inaugurar obras que 

irão beneficiar toda a região, destacando entre elas, a inauguração dos trechos das estradas que 

ligam Andorinha – Senhor do Bonfim e Campo Formoso – Monte Santo. Mencionou também a 

entrega de 150 máquinas de costuras a famílias locais, visando gerar renda para a população mais 

carente, e informou que o encerramento da festa vai acontecer com a entrega de dois títulos de 

cidadão baiano para o Bispo Diocesano Dom Francisco Candidé e o Pastor José Mário. Constatada 

a presença de sete deputados em Plenário, após verificação de quorum solicitada, em questão de 

ordem, pelo Deputado Carlos Brasileiro, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, na qual 

deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Ângelo Coronel, Bira Corôa, Capitão Tadeu, 



mocm 

Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fátima Nunes, Marcelo Nilo e Targino Machado (08).             

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO - 

                       2º SECRETÁRIO - 

 

 


